
CONSELHO MUNICIPAL DE JUSTIÇA E SEGURANÇA 
COMJUS

PORTO ALEGRE - RS

ATA

Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, na Secretaria Municipal de Administração, Prefeitura 
Municipal de Porto Alegre, rua Siqueira Campos, 1300, 14o. Andar, realizou-se a reunião ordinária do COMJUS, 
com a seguinte pauta: 1) Informes;  2) Leitura da ata da reunião anterior; 3) Assuntos Gerais e 4) Seminário de  
Avaliação. O Conselheiro Célio, representante da Ouvidoria fez uma breve apresentação e comunicou que estão 
priorizando o RS na Paz. O Sr. Brenner informou e entregou documentação onde foi definido o seu nome e o da  
Sra. Madalena Rossler como conselheiros titulares e suplentes, respectivamente, do Fórum Regional de Justiça e 
Segurança da região Cristal. Também informou que na semana que dia 16, no auditório do Ministério Público e  
17 e 18/07, na Faculdade de Economia, acontecerá o Encontro Anual do Fórum Brasileiro de Segurança Pública.  
O Conselheiro Célio disse que a Secretaria de Justiça e Direitos Humanos, está discutindo a constituição de um 
sistema de direitos. O Conselheiro Alvoni informa que na última reunião do Fórum do Partenon, dia 28/06, foi 
apresentado  pela  Brigada  Militar  a  falta  de  recursos  humanos  e  materiais,  bem  como  a  dificuldade  de 
acolhimentos  dos menores.  O Apresentou o cronograma dos Seminários  Regionais de Rede,  do RS na Paz, 
destacando o da Restinga que foi realizado dia 04/07, com a participação ativa do Fórum Regional. Também 
informou que foi realizada reunião de articulação do Fórum da Cruzeiro, dia 12/06, no Conselho Tutelar.  O 
Coordenador e Conselheiro Bruno disse que os micro-projetos não serão mais renovados e nem haverá abertura 
para novos projetos,  também os recursos da segurança não serão mais alocados para Unidades de Saúde da 
Família. O mesmo apresentou a planilha com os telecentros previstos e em funcionamento para Porto Alegre, 
comunicou que no dia 19/05, foi encerrado o edital para os projetos Mulheres da Paz e Protejo. Falou sobre o 
Plano contra o Crack para cidade e que devemos entrar em contato com o Conselho Municipal de Saúde e de 
Assistência  Social  para  apresentação no COMJUS.  Também informou que o Conselho Municipal  de  Saúde 
precisou  acionar  o  Ministério  Público  para  garantir  os  recursos  para  infraestrutura  do  seu  Conselho  e  que 
devemos nos inteirar do assunto, deviso as dificuldades que estamos encontrando para o bom funcionamento do 
nosso  Conselho.  Finalizando  comunicou  que  a  Guarda  Municipal  solicita  a  indicação  de  um membro  que 
represente o COMJUS no Conselho Consultivo da Ouvidoria da Guarda Municipal. O Vosmar informa que no dia 
13/07,  às  14:00  h,  no  Comando  de  Policiamento  da  Capital,  haverá  reunião  para  troca  do  comando.  O 
Conselheiro Cláudio informou que a Fundação de Assistência Sócio Educativa, precisa de apoio para projetos de 
artes, desenho e paisagismo. Foi feita leitura da ata e aprovada com a seguinte ressalva, onde se diz trabalho 
escavo, substitua-se para más condições de trabalho. Logo após o Coordenador e Conselheiro Bruno manifestou-
se dizendo da sua insatisfação sobre o RS na Paz, porque não há nenhuma informação de suas ações que tenha 
sido socializada com o controle social, não dando a devida valorização a está instância. Pede para que se registre 
na ata que o governo municipal não prestou contas de suas ações até o momento e que deve ser feita revisão do 
Plano Municipal de Segurança através do Gabinete de Gestão Integrada, COMJUS e Fóruns Regionais. O Vosmar 
solicita uma pauta no conselho, sobre os Telecentros. O Conselheiro Brenner acrescenta que nesta pauta deva ser 
chamado  o  escritório  do  Programa  Nacional  de  Segurança  com  Cidadania(PRONASCI).  O  Seminário  de 
Avaliação ficou para o dia 14 de agosto, ficando constituída comissão para organização os Conselheiros João 
Alberto,  Alvoni,  Brenner  e  o  Assessor  Comunitário  Wagner,  ficando a  primeira  reunião a  ser  marcada  pelo 
Conselheiro João Alberto. O Conselheiro Célio que o Conselho paute o assunto sobre a cerca eletrônica. Nada 
Mais havendo a tratar foi encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pelo Secretário e o 
Coordenador. Porto Alegre, 10 de julho de 2012.

João Alberto Farias da Fontoura José Antônio Bruno Knob
Secretário Coordenador
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